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Ολοκληρώθηκε το Δ’ Συνέδριο Νεολαίας της 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Δ’ Συνεδρίου 
Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, 
το οποίο πραγματοποιήθηκε από 23 έως 25 Ιανουαρίου 2026, 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου «Αλέκoς Μέγαρης», με τη 
συνδιοργάνωση του Δήμου Αιγιαλείας.

Το Συνέδριο είχε ως θεματικό άξονα τη σχέση των νέων με τη Δημιουργία και την 
Ορθόδοξη ευθύνη απέναντι στο περιβάλλον, αναδεικνύοντας τη θεολογική, 
παιδαγωγική και κοινωνική διάσταση της περιβαλλοντικής κρίσης, καθώς και τον 
ρόλο της Εκκλησίας και της νέας γενιάς στην καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης 
και υπεύθυνης στάσης ζωής.

Οι εργασίες του Συνεδρίου άρχισαν με την τέλεση του Αγιασμού υπό του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, ο οποίος 
κήρυξε επισήμως και την έναρξη του Συνεδρίου.

Χαιρετισμό στο Δ’ Συνέδριο Νεολαίας απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ιωακείμ Βενιανάκης, ως εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. 
Χρύσανθος, ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. Μπονάνος, η 
Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. Ντάτσικα, ο Δήμαρχος Αιγιαλείας κ. 
Ανδριόπουλος, καθώς και πολλοί εκπρόσωποι της Εκπαίδευσης και λοιπών φορέων 
της τοπικής κοινωνίας.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών, σε τρεις συνεδρίες, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις 
Ιεραρχών, κληρικών, πανεπιστημιακών και ειδικών επιστημόνων, ενώ ιδιαίτερη 
θέση κατείχαν οι παρουσιάσεις μαθητών σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίοι προσέγγισαν δημιουργικά και 
βιωματικά το θέμα της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος μέσα από το 
πρίσμα της Ορθόδοξης πίστης. Παράλληλα διοργανώθηκε και Έκθεση Εικαστικών 
και Φωτογραφικών Νεανικών Έργων, στην οποία παρουσιάστηκαν έργα μαθητών, 
νέων κατηχητικών σχολείων της Μητροπόλεως και νέων με ειδικές ανάγκες, 
αναδεικνύοντας με ευαισθησία και δημιουργικότητα την ομορφιά της Κτίσης.



Συγκεκριμένα, εισηγητές και συμμετέχοντες στο Δ΄ Συνέδριο Νεολαίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος Αρώνης, 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αναστάσεως του Χριστού Καλαμάτας, Συνεργάτης 
του Γραφείου Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας και Εκπρόσωπος της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στην Επιτροπή του Π.Σ.Ε. για την κλιματική αλλαγή και 
την αειφόρο ανάπτυξη, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αμφιλόχιος 
Μήλτος, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας Βόλου, Δρ 
Θεολογίας και μέλος της Επιστημονικής Ομάδος της Ακαδημίας Θεολογικών 
Σπουδών Βόλου, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος 
Γεωργόπουλος, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Θεράποντος Ζωγράφου Αθηνών, 
Συνεργάτης της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων και Αν. Καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, καθώς και η Ελλογιμωτάτη κ. Ελένη Μπενιάτα, 
Πρόεδρος Ομάδος Εργασίας του Υπουργείου Παιδείας για την Περιβαλλοντική 
Εκπαίδευση και Εκπαίδευση για την Αειφορία στην Α/θμια & Β/θμια Εκπαίδευση, η 
Ελλογιμωτάτη κ. Θεοδότα Νάντσου, Διευθύντρια Περιβαλλοντικής Πολιτικής WWF 
Ελλάς, και ο Ελλογιμώτατος κ. Απόστολος Βουρκούδης, Διευθυντής του 
Επαγγελματικού Λυκείου της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης.



Στο Δ’ Συνέδριο Νεολαίας συμμετείχαν μαθητές των 1ου, 4ου και 5ου Δημοτικών 
Σχολείων Αιγίου, του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ακράτας, των 2ου, 3ου και 4ου 
Γυμνασίων Αιγίου, των Γυμνασίων Ακράτας, Κλειτορίας, Δάφνης, Καλαβρύτων και 
Διακοπτού, των 1ου και 2ου Γενικών Λυκείων Αιγίου, των Γενικών Λυκείων 
Ακράτας, Κλειτορίας και Δάφνης, καθώς και του Προτύπου ΕΠΑΛ Αιγίου, νέοι από 
Κατηχητικά Σχολεία των Ιερών Ναών Αγίου Αθανασίου Αιγίου και Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Αιγίου, καθώς και από το Ειδικό Κέντρο 
Αποκατάστασης και Μέριμνας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (Ε.Κ.Α.ΜΕ./ΑμεΑ) Αιγίου.

Ιδιαίτερο δε ενδιαφέρον προκάλεσε η εισήγηση που παρουσίασε το 4ο Γυμνάσιο 
Αιγίου με τίτλο “Ορθοδοξία και περιβάλλον: Από τον λόγο στην πράξη – Το 
παράδειγμα του «Πράσινου Πατριάρχη»”, αφιερωμένη στον Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.



Στο πλαίσιο του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε, το απόγευμα του Σαββάτου 24 
Ιανουαρίου στο Κινηματοθέατρο Αιγίου “Απόλλων”, Καλλιτεχνική Εκδήλωση 
Νεολαίας, με τίτλο «Νέοι και Δημιουργία εν χορώ», με συμμετοχή χορωδιών, 
μουσικών και χορευτικών σχημάτων.

Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως παρουσιάσθηκαν τραγούδια και παραδοσιακοί 
χοροί με θέμα τους νέους και το περιβάλλον, ενώ ιδιαίτερα συγκινητικές ήταν οι 
στιγμές κατά τις οποίες τα παιδιά αφιέρωσαν κάποια από τα τραγούδια που 
παρουσίασαν, τόσο στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ. Ιερώνυμο και στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνάτιο, όσο και στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμο, ως ελάχιστο αντίδωρο για την πατρική του μέριμνα υπέρ της νεότητος.



Στην καλλιτεχνική εκδήλωση έλαβαν μέρος το Νεανικό Φωνητικό Σύνολο 
Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, η 
Νεανική Χορωδία Ευρωπαϊκής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως, η Παιδική και 
Νεανική Χορωδία Δήμου Αιγιαλείας, το Μουσικό Εργαστήρι Αιγίου, ο Σύλλογος 
Φίλων Βυζαντινής Μουσικής Αιγιαλείας «Φίλιππος Οικονόμου», η Φιλαρμονική 



Αιγίου «Ευτέρπη», ο Χορευτικός Όμιλος Αιγίου, το Χορευτικό Εργαστήρι Αιγίου και 
ο Λαογραφικός Χορευτικός Σύλλογος Αιγίου «Το Χοροστάσι».

Κατά το πέρας της εκδηλώσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος συνεχάρη κα ευχαρίστησε όλους τους συμμετέχοντες στο 
Συνέδριο, ενώ απευθυνόμενος ειδικότερα στους νέους επεσήμανε ότι, όπως 
διεπιστώθη κατά τη διάρκεια του Δ’ Συνεδρίου Νεολαίας της Ιεράς Μητροπόλεως, 
οι νέοι δεν παύουν να βρίσκονται κοντά στον Χριστό και έχουν τη δυνατότητα να 
θεολογούν και να προσεγγίζουν τα μυστήρια και την πίστη της Εκκλησίας μας ως 
ζωντανό βίωμα, το οποίο εκφράζεται και μαρτυρείται μέσα από την ευθύνη, τη 
δημιουργικότητα και τον σεβασμό απέναντι στη Δημιουργία και στον άνθρωπο.

Την καλλιτεχνική εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος επεσήμανε την ενότητα, τη συνεργασία και τη 
δημιουργική διάθεση που χαρακτήρισε όλους τους νέους της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας. Τέλος δε, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος προσέφεραν από κοινού, ως συμβολικό 
ενθύμιο, μία μικρή ελιά σε όλους τους υπευθύνους των φορέων που συμμετείχαν 
στο Συνέδριο, υπογραμμίζοντας το μήνυμα της ευθύνης απέναντι στο φυσικό 
περιβάλλον.



Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε την Κυριακή 25 Ιανουαρίου με την τέλεση 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Τεμένης, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνατίου, ο οποίος εκφώνησε και τον πανηγυρικό λόγο επί τη προσεχεί επετείω της 
Μυστικής Συνελεύσεως της Βοστίτσας, και συλλειτουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, 
επισφραγίζοντας πνευματικά το σύνολο των εργασιών. Κατά τη Θεία Λειτουργία 
έψαλλαν οι μαθητές της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής “Κοσμάς ο Μελωδός” της 
Ιεράς Μητροπόλεως, με χοράρχες τον κ. Βασίλειο Μπίκο και τον κ. Σπυρίδωνα 
Οικονομόπουλο.

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ευχαριστεί θερμά τον Δήμο 
Αιγιαλείας για την καρποφόρο συνεργασία, όλους τους εισηγητές, τους μαθητές, 
τους εκπαιδευτικούς, τους υπεύθυνους και τους νέους των Κατηχητικών Σχολείων 
της Ιεράς Μητροπόλεως, τον Πρόεδρο και τους νέους του ΕΚΑΜΕ/ΑμεΑ Αιγίου, 
τους συνεργαζόμενους φορείς, τον τηλεοπτικό σταθμό «Λύχνος» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών, τον διαδικτυακό σταθμό Aigialeia Tv και τον υπεύθυνο του 
ραδιοφωνικού σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως για την αναμετάδοση των 
εργασιών του Συνεδρίου, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή 



διοργάνωση του Δ΄ Συνεδρίου Νεολαίας, και εύχεται οι προβληματισμοί και τα 
συμπεράσματά του να αποτελέσουν αφορμή για περαιτέρω δημιουργικό διάλογο 
και έμπρακτη μέριμνα για το περιβάλλον, μέσα από το ήθος και τη μαρτυρία της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.
















































